

பெண்களுக்கெதிரான குற்றச் செயல்கள்

ஆம் ஆத்மி அரசைக் கண்டித்து பாஜக மகளிர் அணி டிச.16-ல் பேரணி

புது தில்லி, டிச. 13: தில்லியில் பெண்களுக்கெதிரான நடைபெறும் குற்றச் செயல்களை தடுக்க ஆம் ஆத்மி அரசு தலையிட்டு தாக்கக் கூறி, தில்லி பாஜக மகளிர் அணி சார்பில், குரூபிட்டுக்கிழமை (டிசம்பர் 16) தில்லி ராமலீலா மைதானத்தில் பேரணி நடைபெறவுள்ளது.



தில்லியில் விழாக்கிழமை செய்தியாளர்களுக்கு பேட்டியளிக்கிறார் பாஜக தலைவர் மனோஜ் திவாரி (இடது).

பெண்களின் பாதுகாப்பை அதிகரிக்கும் வகையில் பேருந்துகளில் மார்ஷல்கள் நியமிக்கப்பட்டுவார் என்ற அனைத்து சாலைகளுக்கும் சிசிடிவி கேமரா பொருத்தப்படும் என அறிவிக்கப்பட்ட தேர்தல் வாக்குறுதிகள் எதையும் கேஜரிவால் நிறைவேற்றவில்லை.

ரித்தான்கள். இந்நிலையில், தில்லியில் பாலியல் வன்கொடுமை செய்து கொல்லப்பட்ட நிர்பயாவினை நிறைவு நாளான டிசம்பர் 16-ஆம் தேதி, தில்லி ராமலீலா மைதானத்தில், பாஜக மகளிர் அணி சார்பில் 'மகிமா ஹங்கா' என்ற பெயரில் மாபெரும் பேரணி நடத்தப்படவுள்ளது என்றார் அவர்.

அனைத்து வகுப்புகளிலும் திருக்குறளை கட்டாயப் பாடமாக்க வேண்டும்

நமது நிரூபர் புது தில்லி, டிச. 13: அனைத்து வகுப்புகளிலும் திருக்குறளை கட்டாயப் பாடமாக்க மத்திய மனிதவள மேம்பாட்டு அமைச்சுக் நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும் என்று மக்களவையில் அதிமுக வியாழக் கிழமை வலியுறுத்தியது.

மக்களவையில் அதிமுக வலியுறுத்தல்

மனிதநேயமின்மைக்கும், குற்றங்கள் பெருகவும் காரணமாகி வருகிறது. எனவே, மிகவும் உயர்வாகப் போற்றப்படும் திருவள்ளூர் எழுந்திருக்குறளை அனைத்து வகுப்புகளிலும் கட்டாயப் பாடமாக்க மத்திய மனித வள மேம்பாட்டுத் துறை அமைச்சு நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும் என்று கேட்டுக் கொண்டார்.

நூற்பாலைகள் மீது விதிக்கப்பட்டுள்ள கட்டுப்பாட்டை 40 சதவீத சித்திவிருந்து 10 சதவீதமாகக் குறைக்கவும் மத்திய அரசு நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும் என்று கேட்டுக் கொண்டார்.

காவல் துறை கட்டமைப்புக்கு நிதி ஒதுக்கீடு மாநிலங்களவையில் அதிமுக உறுப்பினர் வா. மைத்திரேயன், தமிழ்நாட்டில் காவல்துறை கட்டமைப்பை மேம்படுத்துவது, நவீனமயமாக்குவது தொடர்பாக கேள்வி எழுப்பியிருந்தார். இதற்கு மத்திய உள்நாட்டு இலாபம்மேல் உண்மையான காவல்துறை கட்டமைப்பை மேம்படுத்தவும், நவீனமயமாக்கவும் அந்தந்த மாநில அரசின் கோரிக்கையின்படி மத்திய அரசு நிதி ஒதுக்கீடு செய்து வருகிறது.

எம்என்பி திட்டத்தை விரைந்து செயல்படுத்த டிராய் நடவடிக்கை

புது தில்லி, டிச. 13: எம்என்பி எம்என்பி தொலைத்தொடர்பு சேவை நிறுவனங்களை விரைந்து மாற்றிக் கொள்ளும் வகையில் தொலைத்தொடர்பு ஒழுங்காற்ற ஆணையம் (டிபிராய்) புதிய விதிமுறைகளை வகுத்துள்ளது.

இதுகுறித்து அந்த ஆணையத்தின் அறிக்கையில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. செல்லிடப்பேசி எண் மாற்றம், வாடிக்கையாளர்கள் தொலைத்தொடர்பு சேவை நிறுவனங்களை மட்டும் மாற்றிக் கொள்ளும் (எம்என்பி) வசதியை விரைவாகவும், சுருக்கமாகவும் மேற்கொள்ளும் வகையில் டிராய் நடவடிக்கை எடுத்துள்ளது.

அதன்படி, ஒரே தொலைத்தொடர்பு வட்டத்துக்குள் சேவை மாற்றம் கோரி வரும் கோரிக்கைகளுக்கு 2 வேலை நாட்களுக்குள் தீர்வு காணப்பட வேண்டும். அதேபோல, ஒரு தொலைத்தொடர்பு வட்டத்தை விட்டு இது தொலைத்தொடர்பு வட்டங்களுக்கு மாற்றும்படி வாடிக்கையாளர்களின் கோரிக்கைகளுக்கு 4 வேலை நாட்களுக்குள் தீர்வு காணப்பட வேண்டும்.

எம்என்பி திட்டத்தை செயல்படுத்த வாடிக்கையாளர்களுக்கு அறிக்கப்படும் புகாரி குறியீட்டிற்கான வேலையிட்டி காலம் 15 நாட்களில் இருந்து 4 நாட்களாக குறைக்கப்படுகிறது. தொலைத்தொடர்பு சேவை நிறுவனங்களை மாற்றிக் கொள்ளும் வசதியை கோரும் வாடிக்கையாளர்களின் கோரிக்கைகளை தவிரான முறையில் நிராகரிக்கப்பட்டு தபிராய் வந்தால் தவிர 10,000 வரை அபராதம் விதிக்கப்படும்.

மேலும், எம்என்பி கோரிக்கையை திரும்பப் பெறுவதற்கான நடைமுறைகள் விரைவாகவும், சுருக்கமாகவும் நடைபெறுவதை உறுதி செய்யும் வகையில் அவை குறுஞ்செய்தி (எஸ்எம்எஸ்) மூலம் வாடிக்கையாளர்களுக்குத் தெரிவிக்கப்படும் என டிராய் அந்த அறிக்கையில் தெரிவித்துள்ளது.

சச்சின் பைலட், ஜோதிராதித்ய சிந்தியாவுக்கு விஜய் மல்லையா வாழ்த்து: புதிய சர்ச்சை

புது தில்லி, டிச.13: நிதி மோசடி விவகாரத்தில் சிக்கியதால் நாட்டை விட்டு வெளியேறி லண்டனில் தஞ்சமடைந்துள்ள தொழிலதிபர் விஜய் மல்லையா, சட்டப்பேரவைத் தேர்தலில் வெற்றி பெற்றுள்ள காங்கிரஸ் கட்சியின் முத்தலைவர்கள் சச்சின் பைலட், ஜோதிராதித்ய சிந்தியா ஆகியோருக்கு வாழ்த்துக்கள் தெரிவித்திருப்பது புதிய சர்ச்சையை ஏற்படுத்தியுள்ளது.

தில்லி பேரவை வெள்ளி விழாவில் அத்வானி பங்கேற்கவில்லை

நமது நிரூபர் புது தில்லி, டிச. 13: தில்லி சட்டப் பேரவை வெள்ளிவிழாவில் பாஜகவின் முத்தலைவர் எல்.கே. அத்வானி பங்கேற்கவில்லை என்று சட்டப்பேரவைத் தலைவர் ராமநிவாஸ் கோயல் தெரிவித்துள்ளார்.

சட்டப்பேரவைத் தலைவர் கோயல் தகவல்



தில்லி பேரவைத் தலைவர் மனோஜ் திவாரி, சட்டப்பேரவை எதிர்க்கட்சித் தலைவர் விஜேந்தர் குப்தா ஆகியோர் தலைவர் ராமநிவாஸ் கோயல் தலைவர் ராமநிவாஸ் கோயல் இரு தினங்களுக்கு முன் தெரிவித்திருந்தார்.

பேரவை வெள்ளிவிழா நிகழ்வில் அத்வானி கலந்து கொள்ள மாட்டார் என்று ராமநிவாஸ் கோயல் தெரிவித்துள்ளார்.

இது தொடர்பாக அவர் வியாழக் கிழமை அளித்த பேட்டியில், தில்லி மெட்ரோபாலிட்டன் கவுன்சிலின் முதலாவது தலைவராக 1966-1970 வரை அத்வானி பதவி வகித்துள்ளார்.

பாஜக, காங்கிரஸ் புறக்கணிப்பு

புது தில்லி, டிச. 13: வரும் சனிக்கிழமை (டிசம்பர் 5) நடைபெறவுள்ள தில்லி சட்டப்பேரவை வெள்ளிவிழாக்களைக் கொண்டாடத் தடை பாஜக, காங்கிரஸ் கட்சிகள் புறக்கணிப்பதாக அறிவித்துள்ளது.

இது தொடர்பாக பாஜகவின் முத்தலைவரும் சட்டப்பேரவை எதிர்க்கட்சித் தலைவருமான விஜேந்தர் குப்தா வியாழக்கிழமை கூறியதாவது: தில்லி சட்டப்பேரவை வெள்ளி விழாவில் கலந்து கொள்வது தொடர்பாக பாஜக எம்எல்ஏக்கள் கலந்து கொண்டு ஆலோசனைக் கூட்டம் பேரவை வளாகத்தில் வியாழக்கிழமை நடைபெற்றது.

இது தொடர்பாக அவர் கூறியதாவது: 'வெள்ளி விழாக்களைக் கொண்டாடத் தடை அனைத்துக் கட்சிகளையும் கொண்ட குழுமம் ஆம் ஆத்மி அரசு அமைக்கத் தவறியுள்ளது. 15 ஆண்டுகள் தில்லி முதல்வராகவும், 25 ஆண்டுகள் சட்டப்பேரவை உறுப்பினராகவும் இருந்த ஷீலா தீட்சித்துக்கு அழைப்பு விடுக்கப்படவில்லை. இது தொடர்பாக ஷீலா தீட்சித் உள்ளிட்ட முக்கியத் தலைவர்களுடன் பேசியோம். இதைத் தொடர்ந்து, வெள்ளிவிழாக்களைக் கொண்டாடங்களில் காங்கிரஸ் கட்சி பங்கேற்பதில்லை என முடிவு செய்யப்பட்டுள்ளது' என்றார்.



தில்லியில் காற்று மாசு சற்று குறைந்தது

புது தில்லி, டிச. 13: தில்லியில் வியாழக்கிழமை பெய்த மழையின் காரணமாக காற்று மாசு சற்று குறைந்தது. எனினும், இந்நிலை தொடரது என்று வானிலை ஆய்வு நிறுவனம் தெரிவித்துள்ளனர்.



தில்லி, தேசிய உயிரியல் பூங்காவில் வியாழக்கிழமை முகத்தில் முக்கவசம் அணிந்து வந்த இளைஞர்கள்.

தில்லியின் ஒட்டுமொத்த காற்று மாசு குறியீட்டு அளவு 208-ஆக பதிவானதாக மத்திய மாசு கட்டுப்பாட்டு வாரியம் தெரிவித்தது. எனினும், தில்லியில் மோசமான பிரிவிலேயே காற்று மாசு உள்ளது.

நான்கரை ஆண்டுகளில் விளம்பரங்களுக்கு மத்திய அரசு ரூ.5,200 கோடி செலவு: அமைச்சர் தகவல்

புது தில்லி, டிச.13: கடந்த நான்கரை ஆண்டுகளில் விளம்பரங்களுக்கு மத்திய அரசு ரூ.5,200 கோடி செலவு செய்துள்ளதாக நாடாளுமன்றத்தில் மத்திய தகவல், ஒளிபரப்புத் துறை இலாபம்மேல் சர் ராஜ்யவர்த்தன் ரத்தோர் கூறியுள்ளார்.

இது தொடர்பான கேள்வியொன்றுக்கு மக்களவையில் அவர் வியாழக்கிழமை எழுத்துப்பூர்வமாக அளித்த பதில்: 'அரசின் திட்டங்களை பிரபலப்படுத்தும் நோக்கத்தில், விளம்பரங்களுக்காக, கடந்த 2014-15-ஆம் ஆண்டில் ரூ.979.78 கோடியும், கடந்த 2015-16-ஆம் ஆண்டில் ரூ.1,160.16 கோடியும், 2016-17-ஆம் ஆண்டில் ரூ.1,264.26 கோடியும், 2017-18-ஆம் ஆண்டில் ரூ.1,313.57 கோடியும், 2018-19-ஆம் ஆண்டில் டிசம்பர் 7-ஆம் தேதி வரை ரூ.527.96 கோடியும் செலவிடப்பட்டுள்ளது. ஒட்டுமொத்தமாக, கடந்த 2014-15-ஆம் ஆண்டில் இருந்து இதுவரை ரூ.5,245.73 கோடி செலவிடப்பட்டுள்ளது.

இவற்றில், செய்தித்தாள், வார, மாத இதழ்கள் என அச்சு ஊடகங்களுக்கான விளம்பரங்களுக்கு ரூ.2,282 கோடியும், வானொலி மற்றும் தொலைக்காட்சி, இணையதளம் உள்ளிட்ட காட்சி ஊடக விளம்பரங்களுக்கு ரூ.2,312.59 கோடியும், பதாகைகள், சுவர் விளம்பரம் உள்ளிட்ட பொதுவான விளம்பரங்களுக்காக ரூ.651.14 கோடியும் செலவிடப்பட்டுள்ளது என்று ராஜ்யவர்த்தன் ரத்தோர் கூறினார்.

Table with 2 columns: விவரம் (Details) and தேதி (Date). It lists various events and their dates, including the inauguration of the National Institute of Technology, Patna.

Table with 2 columns: விவரம் (Details) and தேதி (Date). It lists various events and their dates, including the inauguration of the National Institute of Technology, Patna.

Table with 2 columns: விவரம் (Details) and தேதி (Date). It lists various events and their dates, including the inauguration of the National Institute of Technology, Patna.